

《马可福音》

第 15 课

世代的末了

《马可福音》 13:1-37

讨论上节课的复习题。

周一：可 13:1-4——预言耶路撒冷圣殿的毁灭

1. 在这段经文中，是什么在这个没有公布名字的门徒心里造成深刻印象的？
2. 耶稣的预言里表明了一个完全不同的观念。这个观念是什么？（见太 12:6；约 2:19-21；你不妨借助这两处经文作为参考，但如若你有其它看法，希望你别让这些经节束缚了你的见解。）
3. 耶稣的预言（13:2）引发了浮想联翩的一系列问题，门徒们将这些问题保留在自身的思想空间里。他们的心里思考的最为重要的或关注的问题有哪些呢？
4. 耶稣的门徒提出这些问题是出于何种合情合理的推理呢？

周二：可 13:5-13——世代的预兆

5. 耶稣在回答他们的问题时，他就下述几个方面是怎样作答的：
 - a. 要避免什么？
 - b. 要采纳什么？
 - c. 要寻求哪些特定的征兆？
 - d. 要期待何种艰难困苦？
 - e. 要依靠什么样的资源？
6. 在末世来临之前（13:10），必将发生些什么？（又见太 24:14）

周三：可 13:14-27——即将到来的灾难和迫害

7. 经上的哪些话表明了凡经历这场灾难的人有多么焦灼不安？
8. 这些话语中包含了哪些具有希望的信息呢？
9. 有哪些人群会成为神所关注和供应的重点呢？

周四和周五：可 13:28-37——信心的盼望

10. 谁能知道关于未来的细节呢？
11. 耶稣对听见这些话的信徒说了些什么？
12. 你能借助哪些实际的方式来实现耶稣关于“谨慎”和“警醒祈祷”的吩咐呢？
13. 作为一名由基督授权管理家务的仆人（13:34），你有没有在“警醒”和密切注视家主何时回归时，弄清他所分派你做的“工”是什么吗？主对你的呼召是什么？
14. 你对这一切的认识和了解会如何影响你作为基督徒的人生道路呢？

周六：参与班上的学习讨论

应用你在本课中所学到的圣经原理。耶稣明确教导我们，没有一个人，甚至包括他本人在内，都不知道他何时再临这个世界。然而，倘若你推想耶稣在明年的今天会再来，这个推想会在多大程度上改变你这一年的生活呢？你会去向某些地方的人群传播福音吗？你会花更多时间与耶稣独处吗？你会努力地去解决与别人的冲突和矛盾吗？你打算减少购物的消费和更慷慨地施舍和捐献吗？写下你的若干想法或主意，选择名单上的某项行动，并在本周就开始付诸实施。

周日：世代的末了

《马可福音》 13:1-37

预言耶路撒冷圣殿的毁灭（可 13:1-2）

耶稣的门徒表达了他们对圣殿的热情。可是，耶稣对宏伟壮观的圣殿却无动于衷。他宣告说：“但我告诉你们，在这里有一人被殿更大”（太 12:6）。耶稣预言道，耶路撒冷圣殿将被摧毁。耶稣的话日后的确得到了应验，犹太史学家约瑟夫斯（Josephus）在谈到圣殿被毁时说：“整个耶路撒冷被夷为平地，以致后世的观光客